

23.02.062, 167-2021

ΠΡΟΤΑΣΗ ΝΟΜΟΥ ΠΟΥ ΤΡΟΠΟΠΟΙΕΙ ΤΟΥΣ ΠΕΡΙ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΒΟΗΘΩΝ (ΟΡΟΙ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑΣ) ΝΟΜΟΥΣ ΤΟΥ 1991 ΚΑΙ 1994



Για κατάθεση  
Ελ. Παιδείας 21/10/21.

14/10/21

Συνοπτικός τίτλος. 1. Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί Σχολικών Βοηθών (Όροι Εργασίας και Μισθοδοσίας) (Τροποποιητικός) Νόμος του 99 του 1991 και θα διαβάζεται μαζί με τους περί Σχολικών Βοηθών (Όροι Εργασίας και Μισθοδοσίας) Νόμους του 1991 και 1994 (που στο εξής θα αναφέρονται ως «ο βασικός νόμος») και ο βασικός νόμος και ο παρών Νόμος θα αναφέρονται μαζί ως οι περί Σχολικών Βοηθών (Όροι Εργασίας και Μισθοδοσίας) Νόμοι του 1991 μέχρι 2021.

Τροποποίηση του βασικού νόμου με την προσθήκη ειδικής διάταξης στο τέλος αυτού. 2. Ο βασικός νόμος τροποποιείται με την προσθήκη στο τέλος αυτού της ακόλουθης ειδικής διάταξης:

«Ειδική διάταξη. 4. Ανεξάρτητα από τις διατάξεις του παρόντος Νόμου ή των όσων διαλαμβάνονται στους κανονισμούς που εκδίδονται δυνάμει αυτού, ισχύουν τα ακόλουθα:

(α) Ο αριθμός των σχολικών βοηθών που εργοδοτούνται στο κάθε νηπιαγωγείο είναι ίσος με τον αριθμό των τμημάτων που λειτουργούν σε κάθε νηπιαγωγείο.

(β) ο/η σχολικός/ή βοηθός αποχωρεί, αφού συμπληρώσει το προκαθορισμένο ωράριο εργασίας του/της και αφού ολοκληρώσει την καθαριότητα του νηπιαγωγείου μετά την αποχώρηση των παιδιών του νηπιαγωγείου:

Νοείται ότι, για την αποχώρηση των παιδιών αφήνεται χρόνος τουλάχιστον δεκαπέντε (15) λεπτών μετά από το καθορισμένο ωράριο λειτουργίας και μετά αρχίζει η διαδικασία της καθαριότητας.

(γ) προστίθεται ως δημόσια αργία για τους/τις σχολικούς/ές βοηθούς που είναι Έλληνες Ορθόδοξοι και η 24<sup>η</sup> Δεκεμβρίου.

Επίσημη  
Εφημερίδα,  
Παράρτημα  
Τρίτο  
Μέρος (I):  
18.11.1994.

(δ) ο/η σχολικός/ή βοηθός εργάζεται καθόλη τη διάρκεια του έτους, εκτός από τις αργίες που ορίζονται στον Κανονισμό 13 των περί Σχολικών Βοηθών των Δημόσιων και Κοινοτικών Νηπιαγωγείων (Όροι Εργασίας και Μισθοδοσίας και Συναφή Θέματα) Κανονισμών του 1994:

Νοείται ότι, και όταν το νηπιαγωγείο είναι κλειστό, ο/η σχολικός/ή βοηθός εργάζεται και εκτελεί εργασίες τακτοποίησης σκευών (αποθήκης, οργάνων σχολικού κήπου, γυμναστικής), γενικής καθαριότητας (πλύσιμο σκευών, επίπλων), επιδιόρθωση βιβλίων και κουτιών, περιποίηση φυτών εσωτερικού και εξωτερικού χώρου και αποχωρεί, όταν εκτελέσει τις εργασίες του/της.

(ε) οι άδειες ανάπαυσης μετ' απολαβών των σχολικών βοηθών διέπονται από τους όρους της σύμβασης των σχολικών εφοριών.

(στ) για το/τη μη μόνιμο/η σχολικό/ή βοηθό εφαρμόζονται τα εξής:

(i) εάν ο/η νηπιαγωγός είναι πεπεισμένος/η ότι ο/η σχολικός/ή βοηθός δεν είναι κατάλληλος/η για το ρόλο που ανέλαβε, υποβάλλει στην Επιτροπή Εργοδότησης Σχολικού Βοηθού (ΕΕΣΒ) γραπτή έκθεση για τον τερματισμό της υπηρεσίας του/της, για την οποία ενημερώνεται γραπτώς ο/η σχολικός/ή βοηθός και λαμβάνεται υπόψη η άποψη του/της.

(ii) αφού ληφθεί απόφαση για τον τερματισμό της υπηρεσίας του/της σχολικού/ής βοηθού και ο/η σχολικός/ή βοηθός ενημερωθεί σχετικά, η υπηρεσία του/της τερματίζεται το αργότερο σε μια εβδομάδα.

(ζ) η ηλικία αφυπηρέτησης του/της σχολικού/ής βοηθού είναι το 63<sup>ο</sup> έτος της ηλικίας του/της ή η ηλικία συνταξιοδότησης των γυναικών από το Ταμείο Κοινωνικών Ασφαλίσεων, ανάλογα με το ποιο από τα δυο θα επιλέξει ο/η σχολικός/ή βοηθός.

(η) καθήκοντα σχολικού/ής βοηθού:

(i) βασική ευθύνη του/της σχολικού βοηθού/ής είναι η τήρηση της καθαριότητας στο νηπιαγωγείο, η επιτήρηση των παιδιών σε τακτή ώρα του ημερήσιου προγράμματος ή/και

όταν αυτό απαιτείται σε συνεννόηση και σε συνεργασία με το/τη νηπιαγωγό, η εκτέλεση εργασιών που σχετίζονται με την ετοιμασία και οργάνωση των δραστηριοτήτων και τη λειτουργία του νηπιαγωγείου.

(ii) στα πλαίσια των καθηκόντων του, ειδικότερα, περιλαμβάνονται τα ακόλουθα:

(αα) καθάρισμα όλων των χώρων του νηπιαγωγείου·

(ββ) καθάρισμα όλων των οργάνων, μέσων και εργαλείων που χρησιμοποιούνται από τα παιδιά και το/τη νηπιαγωγό·

(γγ) εκτέλεση εργασιών που σχετίζονται με την ετοιμασία και οργάνωση των δραστηριοτήτων·

(δδ) επιτήρηση των παιδιών στο ύπαιθρο, όταν ο/η νηπιαγωγός βρίσκεται την αίθουσα και αντίστροφα·

(εε) ανάληψη ευθύνης για την ασφάλεια των παιδιών, όταν ο/η νηπιαγωγός απουσιάζει·

(στστ) σερβίρισμα προγεύματος (τοποθέτηση πιάτων και ποτηριών για πρόγευμα) και πλύσιμο πιάτων, τραπεζιών κ.λπ.

(ζζ) εκτέλεση άλλων εργασιών που σχετίζονται με τις



προηγούμενες και τις οποίες του αναθέτει ο/η νηπιαγωγός (κόψιμο χαρτιού για τη ζωγραφική, σχεδιασμός περιγράμματος εικόνων, τήρηση υγιεινής των παιδιών κ.λπ.) οι οποίες αφορούν τα παιδιά·

- (ηη) ετοιμασία και διαρρύθμιση της αίθουσας για σχολικές γιορτές ή συγκεντρώσεις σε συνεργασία με το/τη νηπιαγωγό·
- (θθ) συνυπευθυνότητα με το/τη νηπιαγωγό για την ασφάλεια των παιδιών κατά τις επισκέψεις και τις εκδρομές·
- (ιι) προφύλαξη και ασφάλεια της κινητής και ακίνητης περιουσίας του νηπιαγωγείου·
- (ια) υπηρεσία πέραν του συνηθισμένου ωραρίου για σχολικές συγκεντρώσεις, εκδηλώσεις κ.λπ., η οποία θα παρέχεται επί αμοιβή ή με άδεια μετ' απολαβών·
- (iii) για την εκτέλεση των καθηκόντων του/της δέχεται τις οδηγίες του/της νηπιαγωγού και τηρεί ωρολόγιο πρόγραμμα το οποίο ετοιμάζει ο/η νηπιαγωγός·
- (iv) ο/η σχολικός/ή βοηθός θα λαμβάνει σοβαρά υπόψη υποδείξεις του/της νηπιαγωγού και θα συμμορφώνεται μ'

αυτές για την ομαλή διεξαγωγή του έργου του/της, καθώς και για τη συνεχή βελτίωση της αποδοτικότητάς του/της και, όπου είναι απαραίτητο, της συμπεριφοράς του/της.

- (v) ο/η σχολικός/ή βοηθός θα παρακολουθεί την παιδαγωγική προσέγγιση του/της νηπιαγωγού και θα συμπεριφέρεται στα παιδιά κατά τρόπο “παιδιαγωγικά αποδεκτό”. Αν, παρά τις υποδείξεις, ο/η σχολικός/ή βοηθός δεν επιδεικνύει διάθεση βελτίωσης και ο/η νηπιαγωγός αποφασίσει ότι η εργασία του/της σχολικού βοηθού υστερεί ποιοτικά ή ποσοτικά, το γνωστοποιεί επίσημα στην Επιτροπή Εργοδότησης Σχολικού Βοηθού (ΕΕΣΒ), σε ειδική για το σκοπό αυτό συνεδρία, με πλήρως αιτιολογημένη εισήγηση για τον τερματισμό της υπηρεσίας του/της σχολικού/ής βοηθού, αφού προηγουμένως κοινοποιήσει την πρόθεσή του αυτή στο/στη σχολικό βοηθό.
- (vi) Ο σύνδεσμος γονέων και η σχολική εφορία, ύστερα από συνεννόηση με το/τη νηπιαγωγό, μπορεί να αναθέσει στο/στη σχολικό/ή βοηθό μερικές εργασίες στο νηπιαγωγείο κατά τη διάρκεια των σχολικών διακοπών και αργιών που δεν εμπίπτουν στις άδειες που δικαιούται ο/η σχολικό/ή βοηθός.

- (vii) ο/η σχολικός/ή βοηθός υποχρεούται να παρακολουθεί σεμινάρια τα οποία διοργανώνονται ή υποδεικνύονται από το Υπουργείο Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας, ως κατάλληλα για την κατάρτισή του/της, για τα οποία όμως ο/η σχολικό/ή βοηθός δεν επωμίζεται το κόστος.».

Αρ. Φακ.: .....

ΘΒΚ/ΧΓ

ΡΝ – ΠΕΡΙ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΒΟΙΘΩΝ

**ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ**

Σκοπός της πρότασης νόμου είναι η τροποποίηση ορισμένων προνοιών της βασικής νομοθεσίας για τους όρους εργασίας και μισθοδοσίας των σχολικών βοηθών, που αφορούν ειδικότερα το ωράριο και τα καθήκοντά τους, ώστε οι πρόνοιες αυτές να διασαφηνιστούν και να βελτιωθούν ακόμη περισσότερο, ώστε να ανταποκρίνονται καλύτερα στην πραγματικότητα, με κύριο στόχο να αποφευχθεί οποιαδήποτε πιθανή μελλοντική εκμετάλλευσή τους.



Χαράλαμπος Θεοπέμπτου

Εκ μέρους του

Κινήματος Οικολόγων – Συνεργασία Πολιτών